
Prawo międzynarodowe publiczne

prawo międzynarodowe publiczne

Poziom trudności: Średni

1. Ogólne zasady prawa międzynarodowego są źródłem prawa, ponieważ:

A - sa zarejestrowane w ONZ

B - są ujęte w katalogu źródeł

C - inne rozwiązanie

D - są uznane przez społeczeństwo międzynarodowe

2. umowa międzynarodowa pomiędzy państwami a organizacją międzynarodową, aby

skutecznie mogła wejść w zycie:

A - musi być zawarta na czas nieokreślony

B - muzi być zarejestrowana w ONZ

C - musi być opatrzona tantum verde

D - inne rozwiązanie

3. ONZ po swym powstaniu, aby rozpocząc działalność:

A - musiała dokonać swej rejestracji we wszystkich państwach członkowskich

B - musiała dokonać rejestracji w Lidze Narodów

C - inne rozwiązanie

D - nie musiała dokonywać żadnej rejestracji

4. ONZ liczyła w momencie powstania...  państw:

A - 51

B - 61

C - 71

D - 81

5. Wszystkie państwa członkowskie ONZ są reprezentowane poprzez swych przedstawicieli

w jednym z głównych organów i jest nim:

A - Zgromadzenie Ogólne

B - Rada Elekcyjna

C - Rada gospodarczo - społeczna

D - rada bezpieczeństwa
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6. jednym z głównych organów ONZ jest:

A - Rada regencyjna

B - Rada Bezpieczeństwa

C - Rada Gospodarczo społeczna

D - Rada powiernicza

7. W sprawie "proceduralnej" głosowała rada bezpieczeństwa. Uzyskano następujący

wynik głosowania "za" 10 państw niestałych. Reszta członków RB, nie brała udziału w

głosowaniu ponieważ przebywała na kawie w nowo otwartej nieopodal kawiarence.

Sprawa zatem:

A - Nie przeszła

B - inne rozwiązanie

C - będzie głosowała w MTS

D - przeszła

8. Watykan jako podmiot prawa międzynarodowego publicznego występuje na tym forum

międzynarodowym w dwoistej postaci podmiotowości ponieważ taka jest decyzja:

A - MTS

B - RB ONZ

C - ZO ONZ

D - Społeczności międzynarodowej

9. Suwerenność państwa nad swym morzem terytorialnym jest:

A - ograniczona w pasie przygranicznym

B - niczym nie ograniczna

C - ograniczona tylko na wybrzeżu

D - ograniczona

10. Kobieta obywatelka Polska, wychodzi za mąż za obywatela Norwegii. W czasie ich

pobytu w Hiszpanii rodzi im sie córeczka. Poród miał miejsce w szpitalu prowadzonym

przez "Lekarzy bez granic" z Francji, fundatorem szpitala było USA. Dziecko nabędzie

obywatelstwo:

A - amerykańskie

B - hiszpańskie

C - tylko polskie
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D - polskie i norweskie

11. za ciężkie naruszenie praw człowieka może zostać uznane:

A - zakaz kontynuowanie budów domów kultury

B - zakaz zgromadzeń w miejscach publicznych

C - publiczny zakaz tworzenia stowarzyszeń

D - zakaz swobody myśli

12. Zasadnicza zmiana okoliczności pomiędzy czasem, kiedy umowę zawierano a

chwilą obecną:

A - może być powodem zmiany ustawy granicznej

B - inne rozwiązanie

C - może być powodem zmiany umowy granicznej pod warunkiem zgody ONZ

D - nie może być powodem zmiany umowy granicznej

13. Jednym z pokojowych sposobów rozwiązywania sporów międzynarodowych jest:

A - reakcja

B - pojednanie

C - notyfikacja

D - kontrakcja

14. Uznanie "tworu" za podmiot prawa międzynarodowego publicznego jest

uzależnione od zachowanie się:

A - społeczeństwa międzynarodowego

B - własnych obywateli

C - organów międzynarodowych pozarządowych

D - ONZ

15. Ambasador polski w Paryżu wyjechał do jednej z miejscowości nadmorskiej gdzie

między innymi po kilku dniowym odpoczynku spotkał sie z miejscowymi władzami

samorządu na temat współpracy tego regiony Francji w jednym z regionów w Polsce.

w czasie powrotu do domu spowodował wypadek w którym zginęła osoba:

A - może być uznany za persnoe non grata we Francji

B - inne rozwiązanie

C - może zostać ukarany we Francji
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D - może być ukarany gdziekolwiek

16. nowe prawo morza z 1982regulując przebieg linipodstawowej odniosło sie do:

A - konfiguracji terenu wybrzeża

B - odległości pomiędzy charakterystycznymi miejscownosciami

C - długości lini wybrzeża

D - inne rozwiazanie

17. Na morzu terytorialnym państwo nabrzeżne zamierza zatrzymać statek ponieważ

władze tego państwa podejrzewają że w ładownich ( w absolutnej ciemności i bez

wentylacji) przewożona jest kontrabanda. Na sygnał do zatrzymania statek zaczyna

uciekać. w tej sytuacji:

A - W absolutnej ciemności można przewozić kontrabandę i pościg jest

bezprawny

B - inne rozwiązanie

C - można ścigać do granicy morza terytorinego

D - mozna go ścigać do skutku nawet na morzu otwartym

18. Wojna jako sposób załatwiania sporów międzynarodowych została definitywnie

zakazana. Jednak na świecie ciągle wybuchają konflikty zbrojne:

A - państwa w sporze między sobą ustalają dozwolone metody załatwiania walki

B - metody prowadzenia takiej wojny w prawie międzynarodowym nie

sąuregilowane

C - skoro mozna prowadzić wojny, nie ma też metod dozwolonych ich

prowadzenie

D - metody prowadzenia takiej wojny są w prawie międzynarodowym

uregulowane

19. Przykładem Klauzuli umownej w części formalnej umowy międzynarodowej jest

klauzula:

A - redemptoris

B - ius genetiwus

C - nieufności

D - wzajemności
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20. za swe działania na swym terytorium państwo:

A - nigdy nie ponosci odpowiedzialności

B - zawsze ponosi odpowiedzialność

C - inne rozwiązanie

D - ponosi odpowiedzialnośc jeżeli zgodzi sie samo lub w skrajnych

przypadkach zostanie ono wyegzekwowane przez społeczność

miedzynarodową

21. międzynarodowy trybunał sprawiedliwości orzekał w spawie pomiędzy

państwem a organizacją międzynarodową pozarządową:

A - mógł tak zrobić pod pewnymi warunkami

B - inne rozwiązanie

C - mógł tak zrobić

D - nie mógł tak zrobić

22. umowa międzynarodowa jest źródłem prawa międzynarodowego publicznego,

ponieważ:

A - jest zarejestrowana w ONZ

B - jest ujeta w katalogu źródeł

C - inne rozwiązanie

D - jest uznana za taką przez społeczność międzyanarodową

23. ONZ składa sie z:

A - 3 organów głównych

B - 5 organów głównych

C - 7 organów głównych

D - 6 organów głównych
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Karta odpowiedzi

1. B

2. D

3. D

4. A

5. A

6. A

7. D

8. D

9. B

10. D

11. D

12. D

13. B

14. A

15. A

16. C

17. D

18. D

19. D

20. D

21. D

22. B

23. D
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